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LANAC ZNAǋA: REALNI BROJEVI.
PITAGORINA TEOREMA. STEPEN

Qas sistematizacije u OX ,,Stefan Nemaǌa“, Nix

Razred. Sedmi

Ciǉevi. 1. Obnoviti i sistematizovati znaǌe iz navedenih nastavnih tema
– polugodixǌe obnavǉaǌe gradiva; 2. ,,mimikrija“ – iste metode za razliqite
nastavne sadr¼aje; 3. mogu²nost vixestrukog korix²eǌa materijala; 4. efik-
sano korix²eǌe vremena; 5. jasno i jednostavno struktiriraǌe qasa.

Ishodi. Postignuto je obnavǉaǌe gradiva na vrlo jednostavan i brz naqin;
svi uqenici su anga¼ovani tokom celog qasa.

Nastavna sredstva. Listi²i sa zadacima.

Aktivnosti uqenika. Priprema u vidu obnavǉaǌa gradiva realizovana
kao doma²i zadatak; aktivno razmixǉaǌe i uqex²e u radu tokom celog qasa;
evaluacija.

Aktivnosti nastavnika. Priprema i prilago±avaǌe nastavnih materi-
jala metodi ,,lanac znaǌa“; organizacija aktivnosti; davaǌe objaxǌeǌa i uput-
stava za rad, selektivno; vo±eǌe diskusije; vo±eǌe evaluacije.

Uvodni deo qasa

Upoznati uqenike sa ciǉem qasa i naqinom na koji ,,lanac znaǌa“ funkci-
onixe. Podeliti ih u grupe kako bi se predupredila mogu²nost da izostane
odgovor. Ukoliko se niko od uqenika ne javi da ima odgovor na ponu±eno pitaǌe,
tada ulogu pojedinca preuzima grupa (postoji i mogu²nost takmiqeǌa me±u gru-
pama – ona je objaxǌena u napomeni).

Koraci se smeǌuju sinhronizovano. Na karticama veliqine karata za igru
ispisani su, s jedne strane, odgovor na prethodo pitaǌe, a s druge naredno pi-
taǌe. Karte je nastavnik pripremio unapred, a u datoj pripremi su prikazane u
okviru tabele. One se promexaju i na poqetku qasa podele uqenicima.

Lanac poqiǌe priqom koja ima za ciǉ da zainteresuje uqenike i usmeri
ǌihovu pa¼ǌu. Uqenik koji na inicijalno pitaǌe ima odgovor na svojoj karti,
javǉa se i qita ga. Okre²e kartu i sada je on taj koji postavǉa (qita) pitaǌe
napisano na toj strani. Postupak se ponavǉa dok svi uqenici ne daju odgovor i
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ne postave pitaǌe, osim jednog koji je ujedno i posledǌi, qime se lanac znaǌa
zavrxava.

Glavni deo qasa. Uqenici realizuju temu qasa koriste²i postupak koji
se naziva ,,lanac znaǌa“ (prema prilogu).

Zavrxni deo qasa. U nekoliko kǉuqnih reqi se opixu aktivnosti sa
qasa koje su se uqneicima dopale, kao i one na koje imaju primedbu. Ukoliko
se proceni korisnim, postupak se mo¼e ponoviti, jer je mala verovatno²a da sa
ponovnim deǉeǌem karata uqenik dobije isti zadatak.

Prilog

Inicijalni zadatak

Arhimedov otac Fidija bio je matematiqar i astronom. Rodni grad Arhi-
meda, Sirakuza, bio je u to vreme kosmopolitski grad u kojem su se govorili svi
mediteranski jezici. Godine 280. pre nove ere, kada je Arhimedu bilo 7 godina,
povede ga otac sa ro±akom Hijeronom u ribolov. Isplovili su iz luke prepu-
ne svakojakih plovila, u pravcu zapada 300m. Tu su se usidrili i neko vreme
lovili ribu. Kako je ulov bio slab, promeili su kurs za 90◦ i u pravcu severa
nastavli da veslaju jox 400m. Ulov je bio znatno boǉi i oni su najkra²im
mogu²im putem otplovili u grad Sirakuzu.

Odgovor Pitaǌe

Koje godine je ro±en Arhimed?

287. god. p.n.e. Izraqunaj du¼inu puta koji su oni prexli.

500m Kakav trougao predstavǉa put Fidijine
plovidbe?

Pravougli trougao Navedi nazive stranica pravouglog troulga.

Katete i hipotenuza Ako se zna da je Pitagora ro±en 569. god. p.n.e,
da li je mogao da upozna Arhimeda?

Nije Kako glasi Pitagorina teorema?

a2 + b2 = c2 (kvadrat nad Kod kog pravouglog trougla hipotenuza i
hipotenuzom jednak je zbiru kateta nikad nisu samerǉive du¼i?
kvadrata nad katetama)

Jednakokrakog pravouglog Kom skupu pripadaju slede²i brojevi:
√

2,
√

3,
. . . ,

√
p (p ∈ P ) gde je P skup prostih brojeva

Skupu I iracionalnih brojeva Kakvi su to iracionalni brojevi?

To su brojevi koji se ne mogu Kakvi su to racionalni brojevi?
napisati u vidu razlomka
(beskonaqni neperiodiqni
decimalni brojevi)
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To su brojevi koji se mogu Koji brojevi qine skup realnih brojeva?
napisati u vidu razlomka p

q ,
gde su p, q ∈ Z i q 6= 0.

R = Q ∪ I (unija skupa Kako se izraqunava dijagonala kvadrata
racionalnih i iracionalnih stranice a?
brojeva)

d = a
√

2 Kako se izraqunava visina jednakostraniqnog
trougla?

a
√

3
2

Kako se izraqunava povrxina jednako-
straniqnog trougla?

a2
√

3
4

Kod kojih qetvorouglova su dijagonale uzajamno
normalne?

Kod kvadrata, romba, deltoida Kako se izraqunava povrxina kvadrata?

a2 Kako se izraqunava a5?

a · a · a · a · a Navedi nazive elemenata stepena an.

a je osnova, a n izlo¼ilac Izraqunaj (−1)2k+1 (negativan broj na
neparan stepen).

−1 (negativan broj) Kako se mno¼e stepeni jednakih osnova?

Tako xto se osnova prepixe, Kako se stepenuje stepen?
a izlo¼ioci saberu.

Tako xto se izlo¼ioci Kako se dele stepeni jednakih osnova?
pomno¼e.

Tako xto se izlo¼ioci oduzmu. KRAJ

Napomena (mogu�nost takmiqeǌa). Formirati 4 grupe uqenika, s tim
da se izdvoje dva uqenika – jedan qita inicijalni zadatak, a drugi iscrtava xemu
plovidbe na tabli. Oni ²e kasnije ispisivati bodove. Svako se javǉa i odgovara
inndividualno, s tim xto taqan odgovor donosi grupi 5 pozitivnih poena, a
netaqan 3 negativna. Ukoliko se niko ne javi, svi u okviru grupe gledaju karte
i tra¼e onu koja sadr¼i odgovor na postavǉeno pitaǌe. Prijavǉuje se grupa
kod koje se nalazi tra¼eni odgovor – ukoliko je taqan, grupa dobija 3 pozitivna
poena, a ukoliko je netaqan, 5 negativnih. U sluqaju da se nijedna grupa ne
prijavi, pitaǌe se postavǉa za sve grupe i koja zna odgovor (daje ga pismeno)
dobija 7 pozitivnih poena.
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